
24/06/2025

Συλλυπητήρια μηνύματα Προκαθημένων για την 
τρομοκρατική επίθεση στον Προφήτη Ηλία 
Δαμασκού
/ Πατριαρχεία

Σύσσωμη η στήριξη και η αλληλεγγύη που εξέφρασαν στον 
Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη και στον Συριακό λαό από 
τους Προκαθήμενους Ορθόδοξων Εκκλησιών μετά την 
τρομοκρατική επίθεση της Κυριακής 22 Ιουνίου στον 
ελληνορθόδοξο Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στη Ντουέιλαα 
(Dwel’a) της Δαμασκού, στη Συρία. Απευθύνουν έκκληση για 
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προσευχή και για τερματισμό της βίας και του μίσους.

Τηλεφωνική επικοινωνία Οικουμενικού Πατριάρχη με 
Πατριάρχη Αντιοχείας

Τη βαθύτατη οδύνη του Οικουμενικού Πατριαρχείου και του ιδίου προσωπικώς για 
τα θύματα της τρομοκρατικής επίθεσης εξέφρασε ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με τον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη Αντιοχείας κ. Ιωάννη Ι’, το βράδυ της Κυριακής. Ο Παναγιώτατος, ο 
οποίος βρίσκεται για επίσκεψη στη Μ. Βρεταννία, καταδίκασε απερίφραστα τη
 βομβιστική επίθεση στον ελληνορθόδοξο Ναό. Επεσήμανε δε ότι κάθε 
τρομοκρατική ενέργεια, και μάλιστα εναντίον θρησκευτικών τόπων, στην 
πραγματικότητα στρέφεται κατά της ειρηνικής συνυπάρξεως λαών, θρησκειών και 
πολιτισμών.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ευχήθηκε ο Πανάγαθος Θεός να αναπαύσει τις ψυχές 
των αθώων θυμάτων της επίθεσης και ζήτησε από τον Μακαριώτατο να 
διαβιβάσει προς τους οικογενείς αυτών τα θερμά συλλυπητήρια και την 
συμπαράστασή του. Επίσης, ευχήθηκε ταχεία αποκατάσταση της υγείας των..
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Αλεξανδρείας Θεόδωρος: “Ποτέ ξανά να μην επαναληφθή 
αδελφοκτόνος πράξη τυφλού μίσους και δη επ’ ονόματι του 
Θεού”

Η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’
, πληροφορηθείς μετ’ οδύνης την τραγική είδηση της τυφλής επιθέσεως μίσους, 
προέβη σε δήλωση στην οποία μεταξύ άλλων ανέφερε:

“Ας παρακαλέσουμε με όλη τη δύναμη της ψυχής μας τον Ένα και Μεγάλο Θεό της 
Ειρήνης και της Καταλλαγής, το άδικο, φρικτόκαι απολύτως καταδικαστέο αυτό 
γεγονός του τραγικού τέλους των αδελφών μας, να καταστή η απαρχή μιας 
ενιαίας κινήσεως συμφιλιώσεως και αλληλοκατανοήσεως στο επίπεδο της 
καθημερινής ζωής των βασανισμένων από τις πολυετείς συγκρούσεις 
συνανθρώπων μας της αιμορροούσης Μ.Ανατολής, ώστε ποτέ ξανά να μην 
επαναληφθή αδελφοκτόνος πράξη τυφλού μίσους και δη επ’ ονόματι του Θεού”.
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[Διαβάστε αναλυτικά: Ο Αλεξανδρείας Θεόδωρος για την επίθεση σε 
Ελληνορθόδοξο ναό της Δαμασκού]

Αντιοχείας Ιωάννης: «Αποτρόπαια ενέργεια» και «ειδεχθές 
έγκλημα»

«Αποτρόπαια ενέργεια» και «ειδεχθές έγκλημα» χαρακτηρίζει το Πατριαρχείο 
Αντιοχείας την πολύνεκρη επίθεση αυτοκτονίας που σημειώθηκε στον Ιερό Ναό 
του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό την Κυριακή (22/6), ανήμερα μάλιστα της εορτής 
πάντων των Αγίων της Εκκλησίας της Αντιοχείας.

«Καθώς το Πατριαρχείο συνεχίζει την καταγραφή των μαρτύρων και των 
τραυματιών και τη συλλογή των πτωμάτων των θυμάτων που μέχρι στιγμής δεν 
έχει καταστεί δυνατό να καταμετρηθούν επακριβώς, καταδικάζει απερίφραστα 
αυτή την αποτρόπαιη ενέργεια και καταγγέλλει με τον πλέον κατηγορηματικό 
τρόπο αυτό το ειδεχθές έγκλημα», αναφέρει, μεταξύ άλλων, η σχετική ανακοίνωση 
του Πατριαρχείου Αντιοχείας.

[Διαβάστε αναλυτικά: Το Πατριαρχείο Αντιοχείας για την πολύνεκρη επίθεση σε 
ναό στη Δαμασκό]

Ιεροσολύμων Θεόφιλος: “Προσβολή όχι μόνο για τους 
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χριστιανούς αδελφούς μας στη Συρία, αλλά και για την 
αξιοπρέπεια ολόκληρης της ανθρωπότητας”

Τη βαθιά του θλίψη για την τρομοκρατική επίθεση στον Ιερό Ναό του Προφήτη 
Ηλία στη Δαμασκό εξέφρασε με δήλωσή του ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλος. 

“Με καρδιές βαριές από θλίψη και μάτια υψωμένα στην προσευχή, λάβαμε τη 
θλιβερή είδηση ​​της αποτρόπαιας επίθεσης που βεβήλωσε τον ιερό χώρο της 
εκκλησίας του Προφήτη Ηλία στη συνοικία Ντουέιλα της Δαμασκού. Η σκόπιμη 
στοχοποίηση των πιστών στον οίκο του Κυρίου, σε μια στιγμή ευλάβειας και 
ειρήνης, αποτελεί προσβολή όχι μόνο για τους χριστιανούς αδελφούς μας στη 
Συρία, αλλά και για την αξιοπρέπεια ολόκληρης της ανθρωπότητας”, αναφέρει.

“Σήμερα, πενθούμε με τις οικογένειες των αθώων των οποίων η ζωή αφαιρέθηκε 
τόσο σκληρά και θέτουμε την εμπιστοσύνη μας στο θείο έλεος που υπερβαίνει το 
ανθρώπινο μίσος. Αυτή η κακή πράξη δεν θα σβήσει ποτέ το φως της πίστης που 
άναψε στις καρδιές των πιστών”, προσθέτει.

[Διαβάστε ακόμη: Ιεροσολύμων Θεόφιλος: Προσβολή για την ανθρωπότητα η 
επίθεση στο ναό στη Δαμασκό
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]

Μόσχας Κύριλλος: “Το αίμα των Χριστιανών χύθηκε για άλλη 
μια φορά στους δρόμους της αρχαίας Δαμασκού”

O Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος, σε μήνυμά του προς 
τον Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ.κ. Ιωάννη Ι΄, εξέφρασε τα 
συλλυπητήριά του.

“Με πόνο στην καρδιά μου έμαθα για την τρομοκρατική επίθεση στην εκκλησία 
του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό, τον θάνατο και τον τραυματισμό πολλών αθώων 
ανθρώπων. Τα θύματα αυτής της αιματηρής φρικαλεότητας, με την υποκίνηση του 
εχθρού της ανθρώπινης φυλής, ήταν ειρηνικοί πολίτες – Ορθόδοξοι πιστοί που 
προσεύχονταν την Κυριακή στην Εκκλησία του Θεού. Το αίμα των Χριστιανών 
χύθηκε για άλλη μια φορά στους δρόμους της αρχαίας Δαμασκού”, αναφέρει 
μεταξύ άλλων.

[Διαβάστε αναλυτικά: Μόσχας σε Αντιοχείας: “Το αίμα των Χριστιανών χύθηκε για 
άλλη μια φορά στους δρόμους της Δαμασκού”]

 Συλλυπητήριο μήνυμα Σερβίας Πορφύριου
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Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος απέστειλε χθες συλλυπητήριο μήνυμα στον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ. κ. Ιωάννη για την τρομοκρατική επίθεση. 
“Με βαθύ πόνο και θλίψη λάβαμε την είδηση ​​της τρομερής τρομοκρατικής 
επίθεσης στον Ιερό Ναό Προφήτη Ηλία στην αρχαία και ένδοξη πόλη της 
Δαμασκού, την έδρα του Πατριαρχείου σας, στην οποία έχασαν τη ζωή τους 
τουλάχιστον είκοσι αθώοι άνθρωποι. Εκ μέρους του πληρώματος της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας και εκ μέρους μου, εκφράζουμε τα ειλικρινή μας 
συλλυπητήρια σε εσάς και στις οικογένειες των θυμάτων”, ανέφερε μεταξύ άλλων.

“Αυτό το απάνθρωπο έγκλημα, που διαπράττεται κατά την ώρα της ιερής 
λατρείας, στον οίκο του Θεού – τον οίκο της προσευχής και της ειρήνης, 
συγκλονίζει ολόκληρο το Σώμα του Χριστού, γιατί “πραγματικά, όταν υποφέρει ένα 
μέλος, συμπάσχουν όλα τα υπόλοιπα μέλη” (Α’ Κορινθίους 12:26)”, τόνισε.

[Διαβάστε αναλυτικά: Συλλυπητήριο μήνυμα Σερβίας Πορφύριου προς Αντιοχείας 
Ιωάννη για τρομοκρατική επίθεση στη Δαμασκό]

Ρουμανίας Δανιήλ: Η τρομοκρατική επίθεση “υπονομεύει τις 
θεμελιώδεις θρησκευτικές και ανθρώπινες αξίες”
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Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ απέστειλε μήνυμα συλλυπητηρίων και 
συμπαράστασης προς τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη, στο οποίο μεταξύ 
άλλων τόνισε ότι η επίθεση υπονομεύει τις θρησκευτικές και ανθρώπινες αξίες.

“Με βαθιά θλίψη λάβαμε την είδηση ​​της τρομοκρατικής επίθεσης που έλαβε χώρα 
το απόγευμα της Κυριακής, 22 Ιουνίου 2025, εντός της Ορθόδοξης Εκκλησίας του 
Αγίου Προφήτη Ηλία, στη Δαμασκό της Συρίας, η οποία είχε ως αποτέλεσμα τον 
θάνατο 22 ατόμων και τον τραυματισμό πολλών άλλων”, αναφέρει.

“Αυτή η πράξη βίας που έβαλε τέλος στη ζωή τόσων πολλών αθώων πιστών 
αντιβαίνει στο ιερό δώρο της ζωής και υπονομεύει τις θεμελιώδεις θρησκευτικές 
και ανθρώπινες αξίες της συμπόνιας, της ειρήνης και της αξιοπρέπειας”, 
υπογραμμίζει.

[Διαβάστε αναλυτικά: Ρουμανίας Δανιήλ για επίθεση στη Δαμασκό: Υπονομεύει τις 
θρησκευτικές και ανθρώπινες αξίες]

Βουλγαρίας Δανιήλ: “Τα λόγια μας είναι ανίσχυρα μπροστά 
στην ανθρώπινη οδύνη, τον πόνο και τη θλίψη”
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Συλλυπητήρια επιστολή απέστειλε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη.

“Με μεγάλη θλίψη και με ραγισμένη καρδιά γίναμε μάρτυρες της τρομοκρατικής 
βίαιης ενέργειας στην Ορθόδοξη Εκκλησία του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό, η 
οποία οδήγησε στο μαρτύριο δεκάδων εν Χριστώ αδελφών μας. Τα λόγια μας είναι 
ανίσχυρα μπροστά στην ανθρώπινη οδύνη, τον πόνο και τη θλίψη. Ταυτόχρονα, 
γνωρίζουμε ότι η αγία Εκκλησία του Χριστού στέκεται πάνω στο αίμα και τα 
κατορθώματα των μαρτύρων. Το μόνο που μπορούμε να αποδώσουμε σε εκείνους 
που υπέφεραν για χάρη του Χριστού είναι η πίστη και η αγάπη μας: “Τι να σας 
αποδώσουμε, μάρτυρες του Χριστού, για τους κόπους και τα βάσανά σας; Αληθώς, 
δεν προσφέρουμε ούτε χρυσάφι, ούτε ασήμι, ούτε πολύτιμους λίθους, αλλά τους 
εαυτούς μας, αγαπώντας σας, και φωνάζοντας: «Προσευχηθείτε για μας στον 
Κύριο», αναφέρει μεταξύ άλλων ο Μακαριώτατος.

[Διαβάστε αναλυτικά: Συλλυπητήρια Πατριάρχη Βουλγαρίας προς τον Πατριάρχη 
Αντιοχείας για την τρομοκρατική επίθεση στη Δαμασκό]

Η Εκκλησία της Κύπρου συμμετέχει στην οδύνη και το πένθος 
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των αδελφών Ορθοδόξων Χριστιανών του Πατριαρχείου 
Αντιοχείας

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Κύπρου με αισθήματα βαθύτατης θλίψης 
πληροφορήθηκε τη φοβερή τρομοκρατική ενέργεια.  “Η Εκκλησία της Κύπρου 
συμμετέχουσα στην οδύνη και το πένθος των αδελφών Ορθοδόξων Χριστιανών του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας, προσεύχεται για την άνωθεν παρηγορία και 
ανακούφιση αυτών και εκφράζει τη συμπάθειά της καθώς και την 
αμέριστη συμπαράστασή της προς το Πατριαρχείον Αντιοχείας”, 
αναφέρεται μεταξύ άλλων στην χθεσινή ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου.

“Καταδικάζεται απερίφραστα η ανίερη, βάρβαρη και εγκληματική τρομοκρατική 
αυτή ενέργεια και καλούνται οι Αρχές όπως διερευνήσουν το γεγονός και 
παράσχουν στο μέλλον κάθε προστασία στους Χριστιανούς αλλά και όλους τους 
κατοίκους της χώρας”, τονίζεται.

[Διαβάστε αναλυτικά: Η Ιερά Σύνοδος της Κύπρου για την τρομοκρατική ενέργεια 
στη Συρία]

Αρχιεπίσκοπος Αθηνών: Προσευχόμαστε για την αποτροπή 
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παντός μελλοντικού παρομοίου φαινομένου

Η Ι­ερά Σύ­νο­δος της Εκ­κλη­σίας της Ελ­λά­δος, διά του Μα­κα­ρι­ω­τά­του 
Προ­έ­δρου Αυ­τής, Αρ­χι­ε­πι­σκό­που Α­θη­νών και πά­σης Ελ­λά­δος κ.κ. 
Ι­ε­ρω­νύ­μου, α­πέ­στειλε χθες το κεί­μενο συμ­πα­ράστασης προς τον 
Μα­κα­ρι­ώ­τατο Πα­τρι­άρχη Αν­τι­ο­χείας κ.κ. Ι­ω­άννη.

«Συμ­πά­σχον­τες μετά τοῦ εὐ­σε­βοῦς Ὀρ­θο­δό­ξου λαοῦ τῆς ἐν Ἀντιοχείᾳ 
Ὀρθοδόξου Ἐκκλησίας κατά τήν νέαν ταύ­την ἀρ­γα­λέαν δο­κι­μα­σίαν καί 
ἐκ­φρά­ζον­τες τήν ἐκ καρ­δίας ἀ­δελ­φι­κήν ἡ­μῶν συναντίληψιν πρός τήν 
Ὑ­με­τέ­ραν σε­βα­σμίαν Μα­κα­ρι­ό­τητα, δη­λοῦ­μεν ἐν ταὐτῷ καί τόν 
θαυ­μα­σμόν ἡ­μῶν πρός τό ἀ­κμαῖον καί ἀ­δού­λω­τον φρό­νημα τοῦ Ὑμετέρου 
ποιμνίου, τό ὁποῖον παραμένει ἑδραίως ἐπί τῶν ἐπάλξεων τῆς πίστεως, τῆς 
ἐλπίδος καί τῆς ἀγάπης. Ὁ­λο­ψύ­χως δέ εὐ­χό­μεθα καί προ­σευ­χό­μεθα πρός τόν 
φιλάν­θρω­πον Θεόν διά τόν φω­τισμόν καί τήν μετάνοιαν τῶν ἀνθρώπων, οἵτινες 
προβαίνουσιν εἰς τρομοκρατικάς ἐνεργείας, καί δή ἐν θρησκευτικοῖς χώροις κατά 
ἀμάχου πληθυσμοῦ, ὡς καί διά τήν ἀποτροπήν παντός μελλοντικοῦ παρομοίου 
φαινομένου», αναφέρεται μεταξύ άλλων στο κείμενο.

[Διαβάστε αναλυτικά: Η Εκκλησία της Ελλάδος συμπαραστέκεται στον Πατριάρχη 
Αντιοχείας για την τρομοκρατική επίθεση στη Δαμασκό]
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Αλβανίας Ιωάννης: “Η ειρηνική συνύπαρξη των λαών και των 
θρησκειών είναι ο μόνος δρόμος για ένα καλύτερο μέλλον”

Δήλωση καταδίκης για την τρομοκρατική επίθεση έκανε ο Αρχιεπίσκοπος 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης. Ο Μακαριώτατος 
εκφράζει ακόμη τα ειλικρινή συλλυπητήρια στις οικογένειες των θυμάτων, στον 
Μακαριότατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη και σε όλη την Ορθόδοξη 
Κοινότητα της Συρίας.

“Από την Αλβανία, μια χώρα που έχει αποδείξει ότι η ειρηνική συμβίωση μεταξύ 
των θρησκειών δεν είναι ανέφικτο όνειρο ή ουτοπία, αλλά ζωντανή 
πραγματικότητα, καλούμε όλους να σταθούμε ενωμένοι ενάντια στη βία. Η 
ειρηνική συνύπαρξη των λαών και των θρησκειών είναι ο μόνος δρόμος για ένα 
καλύτερο μέλλον”, καταλήγει.

[Διαβάστε αναλυτικά: Η Εκκλησία της Αλβανίας καταδικάζει την τρομοκρατική 
επίθεση στο Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό]
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